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問題 

３個のサイコロを投げて、２個が同じ目を出す場合の数を求めてください。 

 
 

・カルダノの解き方 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

                              通り

 

・現代的な解き方 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

                              通り

 
 
 
 
 
 



カルダノが求めた場合の数 

２個のサイコロ投げ 場合の数 計 

少なくとも１個 

１の目が出る場合 

 

① ⑦ 

１の目が出ず、 

少なくとも１個 

２の目が出る場合 

② ⑧ 

１と２の目が出ず、 

少なくとも１個 

３の目が出る場合 

③ ⑨ 

１～３の目が出ず、 

少なくとも１個 

４の目が出る場合 

④ ⑩ 

１～４の目が出ず、 

少なくとも１個 

５の目が出る場合 

⑤ ⑪ 

１～５の目が出ず、 

少なくとも１個 

６の目が出る場合 

⑥ ⑫ 



「勝つ確率」と「勝ち目」の表 

２個のサイコロ投げ 場合の数 勝つ確率 勝ち目 

少なくとも１個 

１の目が出る場合 

 

１１ 

① ⑦ 

少なくとも１個 

１か２の目の出る場合 

 

２０ 

② ⑧ 

少なくとも１個 

１～３の目の出る場合 

 

２７ 

③ ⑨ 

少なくとも１個 

１～４の目の出る場合 

 

３２ 

④ ⑩ 

少なくとも１個 

１～５の目の出る場合 

 

３５ 

⑤ ⑪ 

少なくとも１個 

１～６の目の出る場合 

 

３６ 

⑥ ⑫ 

 


